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Dobrih deset let sem decembra prejemala vabilo Anamarije na delovni sestanek 
biomedicinskih knjižnic in tradicionalno prednovoletno srečanje. Prišli smo iz 
cele Slovenije. Tako iz visokošolskih knjižnic Univerze v Ljubljani, Univerze v 
Mariboru ter Univerze na Primorskem kot iz specialnih knjižnic bolnišnic in in
štitutov. Ni pozabila povabiti tudi vodij knjižnic iz Leka ter Krke. Zadnje povabilo 
smo prejeli decembra 2017. 

Prišel je december 2018. Nismo prejeli vabila, nismo se zbrali, nismo poročali o 
stanju v naših knjižnicah. Nismo dobili informacij in poročil drugih biomedicin
skih knjižnic. Kasneje sem izvedela, da je prišlo do organizacijskih sprememb v 
sami Centralni medicinski knjižnici in da Anamarija ni več predstojnica knjižni
ce. Presenečena sem bila. Ne, ni res. Jezna sem bila in jezna sem! 

Tudi zadnjega decembra ni bilo vabila na srečanje, bila pa je le žalostna vest.

Skušam se zbrati in napisati smiselne stavke, urediti misli, ki mi švigajo v glavi. 
Težko je. Toliko je tega, kar je Anamarija naredila v knjižničarskem svetu.

Anamarija se je rodila leta 1958 v Ljubljani. Po končani maturi na Šubičevi gim
naziji v Ljubljani je vpisala študij na Medicinski fakulteti v Ljubljani. Študij je 
uspešno zaključila leta 1985 in se še isto leto zaposlila na Inštitutu za biomedi
cinsko informatiko Medicinske fakultete v Ljubljani. 
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Pri delu se je v strokovnem in raziskovalnem pogledu usmerila v znanstveno 
informiranje, zlasti v nadaljnji razvoj nacionalne medicinske bibliografske zbir
ke in na izzive izgradnje specializiranih podatkovnih zbirk. Skrbela je za zbir
ko Biomedicina Slovenica, ki je slovenska inačica bibliografske zbirke Medline 
ameriške nacionalne knjižnice (National Library of Medicine). Leta 1989 je s tega 
področja tudi magistrirala na Medicinski fakulteti v Ljubljani. Na povabilo vod
stva Medicinske fakultete je leta 1996 prevzela vodenje Centralne medicinske 
knjižnice. Kljub formalnemu odhodu z Inštituta za biomedicinsko informatiko je 
ostala tesno povezana z njim in s tem se je sodelovanje med obema ustanovama 
še poglobilo.

S prevzemom vodenja knjižnice je nadaljevala z avtomatizacijo knjižničnih 
procesov, ki so se začeli leta 1990 pod vodstvom takratnega predstojnika, mag. 
Primoža Južniča. Od samega začetka svojega dela v knjižničarstvu je uspešno 
sodelovala pri razvoju stroke in številnih projektih, ki so bili povezani z medici
no in knjižničarstvom. Zasluge ji gredo, da je že leta 1996 zaživela prva domača 
spletna stran knjižnice s ponudbo elektronskih revij s področja medicine. Po
nudbo klasičnih ter elektronskih virov in storitev je razvijala v skladu s sodob
nimi smernicami in tako Centralno medicinsko knjižnico nadgradila v moderno 
hibridno knjižnico. Ob nadaljevanju avtomatizacije se je leta 1996 pričela tudi 
oprema gradiva in članskih izkaznic s črtno kodo, kar je bil pomemben korak 
k večji prijaznosti izposoje gradiva. Dobro sodelovanje z uporabniki v procesu 
avtomatizirane izposoje je terjalo oblikovanje prenovljenega knjižničnega reda. 
Uvedli so članarine, tako za zaposlene kot za študente, z namenom zagotoviti 
dodatna sredstva za vzdrževanje kakovostne zbirke tujih revij in baz podatkov.

V letu 1997 je zasnovala celotno spletišče kot vodič po informacijskih virih in 
storitvah knjižnice po zgledu sodobnih medicinskih knjižnic. Postavljena prva 
računalniška učilnica je omogočila začetek izobraževanja in samostojnega dela 
uporabnikov z elektronskimi viri. Temu je sledilo priznanje oz. prva nagrada za 
najboljšo spletno stran knjižnice, ki jo je knjižnica pod njenim vodstvom prejela 
leta 1998 na posvetovanju specialnih knjižnic v Ljubljani.

Zavedala se je pomena dostopa do elektronskih gradiv 24 ur na dan z različ
nih lokacij, zato je bil pri tem njen prvi korak usmerjen v namestitev spletnega 
posred nika na Inštitutu za biomedicinsko informatiko leta 2003. Sodobnejša 
rešitev je bila z oddaljenim dostopom do elektronskih virov za vse zaposlene in 
študente Medicinske fakultete zagotovljena leta 2006. 

Centralna medicinska knjižnica je bila med prvimi, ki je že leta 2000 organizi
rala izobraževalne tečaje za uporabo elektronskih virov. V tem času sem jo tudi 
spoznala, ker sem se podala na novo delovno mesto. Iz splošne knjižnice sem 
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odšla v specialno knjižnico javnega zdravja. Manjkalo mi je znanja s področja 
biomedicine, iskanja virov, citiranja … Vse tisto, kar je Anamarija že vpeljeva
la in vključevala v svoji knjižnici. Povezali sva se še pred mojim prihodom na 
novo delovno mesto in povsem nesebično mi je pomagala pri vseh novostih in 
izobraževanju.

Vsako leto je s svojimi zaposlenimi bibliotekarji po dogovoru z Oddelkom za bi
bliotekarstvo, informacijsko znanost in knjigarstvo Filozofske fakultete izvajala 
štirinajstdnevno prakso za študente bibliotekarstva. 

S svojo stanovsko kolegico Zvonko Zupanič Slavec in Mijo Arhar je leta 2003 
izdala monografijo Bibliografija učnega gradiva na Medicinski fakulteti: 1919-
2002. Izdana bibliografija je bila kasneje podlaga za postavitev stalne razstave 
medicinskih učbenikov, ki si jo lahko ogledamo na dekanatu Medicinske fakul
tete v Ljubljani.

Kot predstojnica Centralne medicinske knjižnice je zastopala biomedicinski krog 
in bila aktivna v Knjižničnem svetu Univerze v Ljubljani, od leta 2006 pa je bila 
podpredsednica Komisije za razvoj knjižničnega sistema Univerze v Ljubljani. 
Tako je med drugim vodila in sodelovala v skupinah, ki sta pripravljali Pravil
nik o splošnih pogojih poslovanja knjižnic Univerze v Ljubljani in dokumente 
za delovanje in financiranje knjižnic po uvedbi novega sistema financiranja na 
Univerzi v Ljubljani. Imenovana je bila za članico Komisije za razvoj informacij
skega sistema Univerze v Ljubljani. 

En mandat je bila Anamarija predsednica Sekcije za visokošolke knjižnice pri 
Zvezi bibliotekarskih društev Slovenije v obdobju 2003–2005 in Komisije za 
Čopove diplome in priznanja pri Zvezi bibliotekarskih društev Slovenije med 
letoma 2005 in 2007. Dejavno je sodelovala pri organizaciji več strokovnih sre
čanj, med drugim je sodelovala v organizacijskem in programskem odboru 10. 
posvetovanja specialnih in 3. posvetovanja visokošolskih knjižnic, ki je potekal 
novembra 2004 v Ljubljani. Kmalu za tem je postala članica izvršilnega odbora 
Sekcije za visokošolske knjižnice pri Zvezi bibliotekarskih društev Slovenije. Bila 
je recenzentka dokumenta Izhodišča za uveljavljanje informacijske pismenosti 
na univerzah v Sloveniji, ki ga je pripravila Sekcija za visokošolske knjižnice in 
je izšel leta 2006. Med letoma 2004 in 2007 je bila članica Strokovnega sveta 
Centralne tehniške knjižnice.

Pod njenim vodstvom je Inštitut za biomedicinsko informatiko leta 2002 ob 
25let nici svojega delovanja podelil Centralni medicinski knjižnici posebno pri
znanje za dolgoletno uspešno sodelovanje.
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Dragocena je posebna nagrada Emerald Literati Club Award for Excellence, ki jo je 
s soavtorjema Iztokom Humarjem in Dimitrijem Hristovskim prejela leta 2004 za 
članek z naslovom Developing a multilingual, personalised medical library portal: 
use of MyLibrary in Slovenia, objavljen leta 2003 v mednarodni reviji Program.

V letu 2011 je posebno pozornost namenila razvoju portala digitalne knjižni
ce s pomembnimi izboljšavami, med drugim mobilnemu dostopu do portala za 
zdravnike in zobozdravnike. Končala je medicino, zato je vedela, kako pomemb
no je osveščanje ljudi o zdravju. Laični publiki je na spletni strani knjižnice 
namenila zbirko Zdravje za vse, ki na enem mestu prinaša zbrane kakovostne 
slovenske in angleške vire ter seznam internetnih povezav za najpogostejša 
zdravstvena vprašanja laikov. Od samega začetka delovanja zbirke je bila njena 
skrbnica ter odgovorna urednica.

Tok dogodkov je pripeljal do tega, da je prišlo do pobude projekta o sodelova
nju s splošnimi knjižnicami pri pospeševanju zdravstvene pismenosti občanov. 
Pilotni projekt se je v sodelovanju s splošnimi knjižnicami začel leta 2011 kot 
Zdravstveni kotiček. K projektu so pristopile tri splošne knjižnice: takratna Knjiž
nica Otona Župančiča (zdaj Mestna knjižnica Ljubljana), Knjižnica Mirana Jarca 
Novo mesto in Mariborska knjižnica. Izsledke pilotskega projekta je s kolegi zelo 
uspešno predstavila na evropski delavnici medicinskih knjižnic v Istanbulu, ki 
je leta 2011 potekal pod okriljem European Association for Health Information 
and Libraries (EAHIL). Pilotni projekt je prerasel v projekt in tri leta kasneje, 
leta 2014, je na 14. konferenci EAHIL v Rimu s soavtorji predstavila program 
usposabljanja splošnih knjižničarjev, ki ga je organizirala Centralna medicinska 
knjižnica v sodelovanju s splošnimi knjižnicami. 

Delo v medicinski knjižnici terja strokovna, informacijska, organizacijska ter 
komunikacijska znanja in veščine. Tako je svoje sodelavce spodbujala pri izo
braževanju na internih seminarjih, delavnicah in na različnih izobraževalnih 
tečajih. Svoje znanje so izpopolnjevali na domačih in tujih konferencah, kjer so 
pogosto dejavno sodelovali s prispevki. Izobraževali so se v tujini v okviru pro
jekta Erasmus ali preko Cmepiusa, kar so nam na decembrskih srečanjih vedno 
tudi predstavili.

V času njenega vodenja knjižice je bilo zaposlenih 19 oseb (danes je v Centralni 
medicinski knjižnici zaposlenih le še 9 oseb) in še posebej veliko truda je vložila 
v mlade sodelavce, saj jim je nudila podporo pri uvajanju novih rešitev infor
macijskega opismenjevanja uporabnikov. Mnogi med nami smo se z delom in 
izobraževanjem na daljavo podrobneje srečali pri zadnji epidemiji korona virusa 
leta 2020. Anamarija pa je že leta 2012 s sodelavcem Darkom Majcenovićem ter 
sodelavkama Nano Turk in Božo Oberč predstavila izkušnje izobraževanja na 
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daljavo njihove knjižnice z Arnes VOX na 5. posvetovanju Sekcije za specialne 
knjižnice in Sekcije za visokošolske knjižnice pri Zvezi bibliotekarskih društev 
Slovenije, ki se je odvijal v Ljubljani. 

Prenovo digitalne knjižnice z orodjem LibGuides je leta 2013 zaupala mlademu 
sodelavcu Darku Majcenoviću, ki je postal tudi urednik digitalne knjižnice v 
Centralni medicinski knjižnici. Prepoznala je njegove sposobnosti in mu zaupala 
vključevanje informacijskih tehnologij v delovne procese knjižnice in urejanje 
vsebin za knjižnično spletno predstavitev ter digitalno knjižnico.

Med zadnjimi, če ne celo zadnja, ki jo je Anamarija sprejela v svoj delovni ko
lektiv, je bila Ajda Ulčnik leta 2017. Na njeni strokovni poti ji je bila Anamarija 
mentorica pri strokovnem usposabljanju za opravljanje bibliotekarskega izpita. 
Sodelavko je na njeni izobraževalni poti vodila in ji svetovala, kar je zapisano 
tudi v bibliografiji Anamarije kot njen zadnji prispevek v njeni bogati bibliogra
fiji, ki zajema več kot sto del.

Zadnji dve leti, tu ne štejem obdobja epidemije, oziroma vse od leta 2019 spre
mljam spletno stran Centralne medicinske knjižnice in sem upala, da bodo od
govorni le našli razum ali spoznali, da je bila Anamarija človek, ki je trdo delal. 
Dobro je vodila knjižnico, ki je opravljala svoje poslanstvo. In kot je sama za
pisala v zadnjem poročilu o delu Centralne medicinske knjižnice za leto 2017: 
»… Prizadevala si je za izboljševanje in razvoj sodobnih storitev, še posebej za 
potrebe študentov in zaposlenih na MF. CMK je kakovosten ponudnik informa
cijskih storitev za različne skupine uporabnikov iz vse Slovenije.«

Zaključila bom z mislijo, ki jo je z menoj delila njena sodelavka: »Danes smo tu, 
za jutri še ne vemo, pa vseeno vsak večer navijemo budilko za naslednji dan.«

Hvala, Anamarija, za vse strokovne nasvete ter pomoč in seveda za vse, kar 
si dala slovenskemu visokošolskemu knjižničarstvu (a za to se bodo morali še 
drugi zahvaljevati). Pogrešala te bom.

Uporabljeni viri

25 let delovanja Inštituta za biomedicinsko informatiko. (2002) Medicinska fakulteta Uni
verze v Ljubljani, Inštitut za biomedicinsko informatiko.

90 let Medicinske fakultete Univerze v Ljubljani: 1919-2009. (2009). Medicinska fakulteta 
Univerze v Ljubljani.
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1986

1. KORNHAUSER FRAZER, Aleksandra, BENKOVIČ, Janez, KARDOŠ, Dragotin, 
OLBINA, Radojka, ŠUŠTARŠIČ, Rastislav, VRTAČNIK, Margareta, JUSTIN, Borut, 
KRALJIČ, Janez, STUPICA, Milan, ADAMIČ, Štefan, DIMEC, Jure, KLEMENČIČ, 
Eva, ROŽIĆ, Anamarija, MIRTLEVOVNIK, Vera, JEKOVEC, Jože, KOBE, Tomaž, 
JARC, Valentin, SAPAČ, Irena, TOMŠE, Romana. Program razvoja skupnih osnov 
znanstvenega in tehničnega informiranja (ZTI) : poročilo o delu v letu 1986. Lju
bljana: Poslovna skupnost za znanstveno in tehnično informiranje, 1986. XXVII, 
238 str., graf. prikazi. [COBISS.SIID 907868]

1987

2. ADAMIČ, Štefan, JEKOVEC, J., KARDOŠ, Dragotin, KLEMENČIČ, Eva, KMECL, 
Elizabeta, KOBE, T., ROŽIĆ, Anamarija, SAPAČ, I. Gradnja in razvoj računalniških 
bibliografskih zbirk podatkov. Ljubljana: Poslovna skupnost za znanstveno in 
tehnično informiranje, 1987. 83 str. [COBISS.SIID 5927129]

3. KORNHAUSER FRAZER, Aleksandra, BENKOVIČ, Janez, KARDOŠ, Dragotin, 
JOZELJ, Sonja, OLBINA, Radojka, KMECL, Elizabeta, PERC, Cveta, JARC, Valen
tin, JUSTIN, Borut, ADAMIČ, Štefan, BJELOGRLIĆ, Zaviša, KLEMENČIČ, Eva, 
ROŽIĆ, Anamarija, LEVOVNIK, Vera, JEKOVEC, Jože, SUYER, Vaso, ZUPAN, Jure, 
KOBE, Tomaž, KOKOLE, Jože, MARINKO, Irena, ŽAGAR, Tatjana, SAPAČ, Irena, 
TOMŠE, Romana. Program razvoja skupnih osnov znanstvenega in tehničnega 
informiranja (ZTI) : poročilo o delu v letu 1987 : šifra: A9-0644-777/87. Ljubljana: 
Poslovna skupnost za znanstveno in tehnično informiranje, 1987. XX, 265 str., 
graf. prikazi. [COBISS.SIID 908124]

4. ADAMIČ, Štefan, STARE, Janez, ZALETELKRAGELJ, Lijana, ROŽIĆ, Anamari
ja. Rodna sposobnost uporabnic IUD po prebolelem vnetju rodil. Ljubljana: RSS, 
1987. 4 str., ilustr. Rodna sposobnost uporabnic IUD po prebolelem vnetju rodil, 
Rizični dejavniki v reprodukciji človeka in neugodni vplivi na rast in razvoj otrok 
in mladine. [COBISS.SIID 14102528]
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1989

5. ROŽIĆ, Anamarija. Informiranje o delovanju zdravil v svetu in možnosti pri nas 
(analiza stanja in predlogi ukrepov). Ljubljana: Medicinska fakulteta, 1989. 18 
str. Raziskovanje sistema znanstvenega in tehničnega informiranja. [COBISS.
SIID 6152409]

6. ADAMIČ, Štefan, DIMEC, Jure, KLEMENČIČ, Eva, ROŽIĆ, Anamarija, BARTOL, 
Tomaž. Razvoj metodologije procesiranja znanstvenih in tehničnih informacij. Lju
bljana: Medicinska fakulteta, 1989. 54 str. [COBISS.SIID 6152153]

7. ROŽIĆ, Anamarija. Specifičnosti znanstvenega informiranja v klinični toksiko-
logiji. Ljubljana: Samozaložba, 1989. 46 str. [COBISS.SIID 5928409]

8. ROŽIĆ, Anamarija. Specifičnosti znanstvenega informiranja v klinični toksiko-
logiji : magistrsko delo. Ljubljana: [A. Rožić], 1989. 46 f. [COBISS.SIID 1119252]

1990

9. ROŽIĆ, Anamarija, KLEMENČIČ, Eva. Primerjava specifičnih preiskav po zbir
kah Medline in Embase na kompaktnih diskih. V: Zbornik radova prvog kongresa 
medicinske informatike Jugoslavije : Beograd, 6-8. decembra 1990. Beograd: Sa
vez društava za medicinsku informatiku Jugoslavije, 1990. Str. 361364. [COBISS.
SIID 495065]

10. KORNHAUSER FRAZER, Aleksandra, BENKOVIČ, Janez, KARDOŠ, Dragotin, 
KILNER, Vivien, VUKADINOVIĆ BESLIČ, Nada, KANIČ, Ivan, KERŠEVAN, Mar
ko, GUŠTIN, Veselko, JARC, Valentin, STUŠEK, Anton, JUSTIN, Borut, SAVNIK, 
David, ADAMIČ, Štefan, DIMEC, Jure, ROŽIĆ, Anamarija, STARE, Janez, ZALE
TELKRAGELJ, Lijana, LEDERMANCINI, Zvonka, LEVOVNIK, Vera, JEKOVEC, 
Jože, KOBE, Tomaž, BERTONCELJ, Maja. Program razvoja skupnih osnov znan-
stvenega in tehničnega informiranja (ZTI) : poročilo 1990 : šifra: A9-0644-777/90. 
Ljubljana: Poslovna skupnost za znanstveno in tehnično informiranje, 1990. V, 
119, 20 str., graf. prikazi. [COBISS.SIID 908892]

1991

11. KLEMENČIČ, Eva, ROŽIĆ, Anamarija. Značilnosti dela z bibliografskimi zbir
kami dostopnimi online in na kompaktnih diskih. V: ŠERCAR, Tvrtko (ur.). Tre-
tiranje znanstvenih in strokovnih publikacij in polpublikacij v online dostopnih 
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bazah podatkov za znanost in tehnologijo. Maribor: Univerza, Institut informa
cijskih znanosti, 1991. Str. 137143. ISBN 8682047012. [COBISS.SIID 58046720]

1992

12. HRISTOVSKI, Dimitar, ROŽIĆ, Anamarija. Kompaktni diski v lokalni mre
ži na Inštitutu za biomedicinsko informatiko Medicinske fakultete = CDROM 
networking at the Institute for biomedical informatics of the Medical faculty. 
V: PREMIK, Marjan (ur.). Zbornik prispevkov s kongresa Slovenskega društva za 
medicinsko informatiko z mednarodno udeležbo, Bled, 20.-23., september 1992. 
[Ljubljana]: DMI, 1992. Str. 385391. [COBISS.SIID 1534937]

1993

13. DODIČFIKFAK, Metoda, ILIĆ, Miroslav, JAGODIC, Helena, PAULIN, Marija, 
RATKAJEC, Ivan, GROBOVŠEKOPARA, Sonja, DIMEC, Jure, ROGAČ, Mitja, GA
SPARI, Jana, MIKULIČ, Cvetka, NATEK, Srečko, VONČINA SLAVEC, Smiljana, 
BELEC, Miran, BRUS, Alojz, HARLANDER, Dušan, HOVNIKKERŠMANC, Mar
jetka, HUDOMALJ, Emil, KRALJ, I., LASIČ, Danilo, MENCEJ, Meta, KLEMENČIČ, 
Eva, KOSMAČ, Rosica, KRAŠEVECRAVNIK, Erna, KRIŽMAN, I., OBERSNEL 
KVEDER, Dunja, OGRIN, R., ORAŽEM, Andreja, ROŽIĆ, Anamarija, ŠUMEC, Ta
tjana, ŠVAB, Igor, TRUDENDOBRIN, Polonca, VEBERHARTMAN, Zvezdana, 
ZEVNIK, Marija. Elementi enotnosti zdravstvenega informacijskega sistema v Re-
publiki Sloveniji: 1. fazno poročilo. 1. del. Ljubljana: Inštitut za varovanje zdravja 
Republike Slovenije, 1993. 105 str. [COBISS.SIID 2015705]

14. DODIČFIKFAK, Metoda, ILIĆ, Miroslav, JAGODIC, Helena, PAULIN, Mari
ja, RATKAJEC, Ivan, GROBOVŠEKOPARA, Sonja, DIMEC, Jure, ROGAČ, Mitja, 
GASPARI, Jana, MIKULIČ, Cvetka, NATEK, Srečko, SLAVEC, Smiljana, BELEC, 
Miran, BRUS, Alojz, HARLANDER, Dušan, HOVNIKKERŠMANC, Marjetka, HU
DOMALJ, Emil, JAGODIC, Helena, KRALJ, I., LASIČ, D., MENCEJ, M., KLEMEN
ČIČ, Eva, KOSMAČ, Rosica, KRAŠEVECRAVNIK, Erna, KRIŽMAN, I., OBERSNEL 
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